大 周

"老漂"父母重聚矛盾多

李庆阳和秦淑环是甘肃省白银市人,已年过 六旬,一双儿女也早已成家立业。儿子李磊大学 毕业后留在深圳,女儿李丽则在兰州安家。6年 前,两位老人却不得不因为给子女带娃而分开。 当时李丽的儿子要上小学,而深圳的李磊媳妇又 要生二胎。于是秦淑环独自一人去了深圳,而李 庆阳则留在兰州送外孙上学。想不到两人团聚已 是6年后。

为了父母养老问题,一家人商量后,由李丽出 面把白银市的老房子卖掉,李磊又掏了近50万, 为父母在兰州买了一套三室两厅的大房子。2016 年7月,李丽来看望父母发现母亲似乎哭过。在 她的追问下,秦淑环委屈地掉眼泪:"这个老东西 放着好日子不过,天天找我的毛病。

原来,老两口久别重逢的亲密劲儿刚过去,分 离多年的矛盾就开始凸显……

比如,在南方生活多年,秦淑环养成了每天洗 澡的习惯,也就催促李庆阳洗澡。李庆阳很恼火: "我以前也没天天洗澡,你闻不到我身上有味,现 在就能闻到了?"比如,李庆阳发现在深圳这几年 秦淑环学会了弹电子琴、跳广场舞,还常有男舞伴 打电话嘘寒问暖。"原来我不在你身边的这些年, 你过得很滋润啊?"甚至连李庆阳最怀念的厨艺也 变了味。

子女出面化解矛盾

一天,因为秦淑环没在菜里放辣椒令李庆阳 不满,李庆阳一气之下踢翻了桌子,还打了秦淑环

李丽赶紧安慰母亲:"妈,别哭了,伤身体! 她给哥哥打去电话,李磊无法接受父亲动手打 母亲,电话里生气地质问父亲:"爸,你怎么能动 手打人?我妈伺候你一辈子,你这么做不对。 其实,打完老伴,李庆阳非常后悔,还破天荒地 给老伴道歉:"我不对,以后再不打你了,你别告 诉孩子们。"可秦淑环还是告诉了孩子。儿子打 来电话教训他,让他很没面子:"咋了? 你是要 打我给你妈出气吗?"李丽赶紧打圆场:"爸,我 们的意思是你做个保证。妈年纪大了,万一把 她打坏了,谁来照顾你?"李庆阳不屑地说:"谁 稀罕她照顾,她做的菜我根本吃不下,没人照顾 我就去养老院!谁也不指望!'

李磊兄妹私下商量对策。李丽提议说,最理

"老漂"父母重聚却引发悲剧



时下,越来越多的 年轻人选择离开家乡 去大城市打拼,他们的 父母也跟着儿女漂泊 异乡,这些老人被称为 "老漂族"。在兰州,有 一对"老漂"父母为儿 女看娃而分居两地,多 年后老夫妇重聚首,却 因为长期分离生出许 多隔阂。为解决父母 的矛盾,儿女想出了一 个"孝心方案",没想 到,却引发了一场悲剧

智的办法就是把他们分开,那样妈就能过舒心的 日子了。可分开的话,爸连饭都不会做,该怎么 办?由于李庆阳曾主动提到敬老院,李丽便建议 把父亲送到一个高档养老院。李磊有些担心:"他 们这代人保守,他会不会认为我们不孝?"

李丽先去征求母亲的意见,结果秦淑环一听 很高兴:"只要他愿意,我乐得一个人清静。"得到 母亲的支持,李丽主动请缨和父亲谈谈。"爸,既然 你们过不好,那就分开一段时间。妈留在这里,你 不会做饭,我们又没时间照顾你,你先去养老院待 一段时间。"听到儿女这般安排,心高气傲的李庆 阳正在气头上, 当即同意。李磊和李丽考察了几 家养老院,最后为父亲选择了一家高档养老院,每 月3000元养老标准:单人间,有电视机和独立的 卫生间。2016年9月,李磊兄妹把父亲送过去,安 排好父母,李磊返回深圳。

李庆阳刚到养老院,李丽时不时地去看望,安 抚他:"爸,我们对二老一样孝敬,但是你和妈处不

好,我们也为难,你们暂时分开一段时间,我一有时 间就来看你,你照顾好自己。"李庆阳嘴巴上一点不 在乎:"你们不用操心我,来敬老院我高兴着呢。"他 还给女儿讲起养老院的趣事:"大家排队量而压,我 让后面坐轮椅的老人先量,你猜他喊我什么?小 李! 嘿嘿……"看父亲心情不错,李丽放心了。

厚此薄彼的孝心酿悲剧

其实,李庆阳到养老院半个月就后悔了,可是

碍于面子,他便忍了下来,女儿来看他时,嘴上也 不服输。

然而,对养老院新鲜感过后,他脾气不好的个 性暴露无遗,令他不爽的事情也接二连三发生 了。首先是养老院的饮食。之前他一直抨击老伴 的饭菜,现在才知道这里的饭菜才是难以下咽。 他对工作人员提出意见,对方回复说物价上涨厉 害。他大大咧咧地说:"那你们提高标准啊,可以 多收钱,但要保证大家吃得好。"有老人正担心涨 价呢,一听他主动提涨价,不由来气:不就仗着儿 子有钱,狂什么!由此,引发他和老人们矛盾不 断,很快就被孤立了。

等李丽再来看他,或者李磊打来电话问候他 时,李庆阳便开始不停地问这问那,还关心起了秦 淑环的身体,他想旁敲侧击让孩子们知道他的心 思。可惜的是,子女并没体味到他的变化。

见儿女无动于衷,李庆阳鼓足勇气:"爸想回 家了。"李丽为难地说:"这事我做不了主,等回家 和我妈商量一下。"

2017年元月的一天,是秦淑环的生日,李磊 专程赶来兰州给母亲做寿,兄妹俩还把李庆阳接 到酒店,一家人聚餐。眼看聚餐结束,老伴和儿女 都不提让他回家的事,他"厚着脸皮"说:"我想回 家,和你们住在一起。

没想到,秦淑环回他:"你回来我走,我给你腾 地方!"李磊一把拉住母亲,对父亲说:"爸,去敬老 院是讲好的,你别让我们当子女的太为难啊。"李 庆阳愤怒到了极点:"好啊,你们翅膀硬了,敢对老 子指手画脚了!好,我走!"李庆阳怒气冲冲地回 到了养老院。

2017年2月的一天,李庆阳从敬老院回到家, 家中只有老伴在。这次,他没有哀求,而是威逼老 伴同意他回家。秦淑环仍是拒绝。李庆阳火冒三 丈:"你再不同意试试!"秦淑环忍无可忍:"就你这 个样子还想回来,别做梦了!"说完,她跑去给女儿 打电话。李庆阳冲过来抢过电话,对秦淑环拳打 脚踢。秦淑环挣扎脱身,跑到门口去呼叫邻居。 李庆阳又怕又怒,猛地扑上来,秦淑环被撞得一个 趔趄,后脑着地摔下去,再也没能起来……

(据《妇女》)



低温中年

人到中年,应该是低温状态 的。低温,就像秋天里平静的湖 水,水位下落,水岸凸显,而该有的 意趣和境界却出来了。低温中年, 冷静、自制、通达、智慧。秋水长 天,冷暖相宜。

低温,有微凉的气息和淡淡的 清冷,不温不火。人生的温度曲 线,从中年以后,应该是下滑的。 如同翻山,翻过了最高的山头,该 往下走了,势必要给自己降降温。

生命的温度,大都会经历沸腾 阶段。谁没有经历过登临巅峰、万 众瞩目的光辉与荣耀呢? 谁没有 经历过烈火烹油、鲜花着锦的盛大 与光鲜呢?可是,生命的温度应该 是有个极限的,达到之后会回落。 花开则落,月满则亏,回到低温状 态才是生命的必然规律。

人到中年,若没有呈现出低温 状态,是颇有些尴尬的。前段时 间,网络上关于"中年油腻男"和

"中年庸俗女"的讨论纷纷扬扬。 我总觉得,中年之所以沦落为"油 腻"和"庸俗",是因为没有把握好 中年的温度。本该冷静睿智,却流 于油滑世故;本该优雅自重,却流 「俗气乏味。人到中年,如果不能 让自己冷却下来,仍然一头扎进扰 攘喧哗中,必然会遭遇行为与年龄 不相当的尴尬。中年,应该是低温

低温中年,还应该参透一些生 命的规律。无论是爱情还是事业, 最终都会以低温的状态,来呈现其 最本质的面貌。

人到中年,我们不再相信一见 钟情,更不会来一场奋不顾身的爱 情。因为我们知道,爱情不是乍见 欢喜,而是久处不厌。爱情最终要 落到生活的实处,烟火人间里一粥 饭的温暖,平淡生活里牵手到老 的情谊,才是真正的爱情。

事业上,我们经历过无数起起

落落,跌落到低谷时以为再也爬不 上来,攀到山顶时以为站到了世界 之巅。可是,生活告诉我们,再深 的低谷也可以爬上来,再高的山顶 也不是顶峰,一切都会回到平淡的 状态,回到低温状态。事业上的平 稳期,应该是最幸福的,没有再下 降的焦虑,也不必在乎能否再上 升。中年还有梦,那些梦是踏踏实 实而接地气的,可以轻松触及。低

温中年,曲曲折折的是经历,平平

静静的是心态。 低温中年,不必为"上有老下 有小"焦头烂额,而要时时刻刻享 受被需要的幸福;不要有重担压身 的"压力山大"之感,而应享受有担 当、有付出的充实感和幸福感;不 要为失去而感慨,而应为得到而幸 福。人生就是这样,我们在不停失 去,也在不停得到。低温中年,是 我们收获最多的人生阶段。

(摘自《燕赵都市报》)



清代状元刘绎曾游江西吉安望仙山,有感于山中 的关帝庙年久失修,关羽塑像残存,在庙壁题一上联: "独岭孤山,一神像单刀匹马。"之后,观者络绎不绝, 许多骚人墨客竞相吟对,但都未成功。消息传到一老 渔翁时,他沉吟甚久,对道:"一河两岸,二渔翁对钓双 竿。"对句陈述渔翁河畔对钓之乐,既奇巧又严整。

杭州西湖清莲寺题有一副楹联:"鱼怀天机参活 泼;人无俗虑悟清凉。"此联以观者、钓者之人无俗虑, 衬写鱼儿的活泼可爱,别有情趣。

相传广东郁南县名中医黄策行自幼博览群书,七 岁能诗善对,人称神童。在他十五岁那年的一个月 夜,正与老师谈诗论文。老师见皓月当空,触景生情, 随即出了半联邀对。这半联是:"圆月照方窗,有规有 矩。"黄策行一时对答不上,老师有意夹了块鱼给他, 黄策行顿有所悟,随即对出下半联:"长竿垂短钓,能 屈能伸。"此联上下联皆分成两短句,皆能虚实结合, 以实状虚,相辅相成,相得益彰。足见黄策行果然不 愧"神童"之称。

当代文坛名家叶圣陶撰联吟钓趣的佳话也广为 流传。古稀之年的叶老赠吕剑一联:"观钓颇逾垂钓 趣;种花何问看花谁。"此联源于叶老1939年旧作《浣 溪纱》。当时,叶老已由上海迁到四川,住乐山东城外 -草舍,舍前篱内栽植花木,篱外有小溪,时有垂钓者 寻趣,叶老因之作赋《浣溪纱》。由叶老赠联不仅可知 其情怀,亦可晓得叶老当年虽未垂钓,但深知举竿投 (摘自《幸福·健康版》)



走进现代摩比斯 M. Billy 探寻自动驾驶背后的故事

近年来,随着物联网、人工智能等相关技术的不断发展,自动驾驶技术 迎来了从理论到实际应用的突破性进展,搭载自动驾驶技术的无人汽车也 越来越受到人们的关注。现代摩比斯不断提升自动驾驶技术开发速度,并 专门打造M.Billy测试车型,推进L3、L4级自动驾驶系统的量产落地,以开拓 精神践行现代摩比斯技术开发愿景,为大众创造全新移动出行体验。

M.Billy 车型是现代摩比斯实现可量产自动驾驶未来技术的研究成果之 它专为L3、L4级自动驾驶系统打造而成,L3级自动驾驶系统是只有在 特定情况下才需要驾驶员介入的系统,而L4级自动驾驶系统即使没有驾驶 员介入也能够自动驾驶。同时,现代摩比斯研究员正在以M.Billy在各国实 际道路测试所获取的大量数据为基础,改善以往系统,提高传感器精密度, 加速发展自动驾驶核心技术。

对于自动驾驶汽车而言,传感器是起着人眼作用的核心技术。据现代 摩比斯DAS传感器设计组研究员李永旭介绍,M.Billy将配备前方摄像头、雷 达、激光雷达、超声波传感器、360度全景泊车系统(SVM)等8个种类共25个 传感器,且这25个传感器是完全采用我们的自主技术制造而成的。而普通 的L2级自动驾驶汽车只有5个雷达和1个摄像头来完成自动驾驶。在研究 过程中,最困难之处就是在车辆内部安装传感器,李永旭坦言,为了寻找到 能够体现最佳性能的安装位置,我们对汽车进行过无数次的分解与组装,同 时,为了观察危险状况下的操作条件,在极端情况下实施制动测试也极其具

对于自动驾驶来讲,安全最为重要,细小的错误亦可导致伤亡事故。由 于L3级以上的自动驾驶技术是将驾驶主导权从"驾驶者"转移到"系统",因 此,就更需要具备高性能传感器和高精密指导的精细感知、判断和控制技 术,以确保乘客安全。M.Billy的logic采用高精密指导和25个传感器,开发 出了车道保持与变更、躲避障碍物、低速与高速行驶、识别信号灯等功能。 对于研究员而言,这一些列开发过程都不简单,且在安全的前提下"增添感 性"这一过程尤为困难,现代摩比斯DAS控制设计组责任研究员朴镇映解释 道,这是一种让乘客消除对自动驾驶的恐惧感、实现安全驾驶的技术。若想 实现如同真人般的驾驶感受,必须经过无数次的驾驶测试和logic修改。M. Billy 就是通过自动驾驶测试所获取的数据,添加安装了前方和侧方雷达。 它可以预防由于传感器无法识别而导致的驾驶过程中紧急制动。

M.Billy具有较高的灵活性与组装性,它可以实现多种传感器之间的信 息共享,记录驾驶中产生的数据并传输给数据中心进行分析,开发组分析M Billy 自动驾驶中获得的数据后可重新为M.Billy 装载新版本软件。这种循环 改善能够快速使L3级以上的自动驾驶M.Billy得到升级。用现代摩比斯 DAS控制设计组责任研究员李承范的话说, M.Billy是一款为实现自动驾驶 而设计的最理想测试车辆。而开发 M.Billy 的过程,则是一场开拓未知领域 的探险。

没想到的是,我的高中三年却是在极端不稳的状

先是爸妈不知怎么就开始不停地闹矛盾。起初还 避着我,后来,闹到了一定程度,就不再避任何人了。 到了这时,能挽回的可能也就很小了。

闹了半年多,他们就分开了。我跟妈妈过,爸爸去 了爷爷家。

我成了单亲家庭的孩子。

高二上学期,我无可救药地喜欢上了高三的一名 学兄。对于来自他的任何信息,我都丝毫不放过。每

天放学后,我都悄悄跑到离 他教室不远的地方,看到 他从班里走出来,我的心 就忍不住"咚咚"狂跳。 看到有女同学跟他说话, 我心里就很不好受。

在一个专用的本子 里,我为他写了好多好多 信。可是,我不敢把那些 信给他,我怕他笑话我。

有一天,我又到能遇 到他的地方去等他。我 等他,并不是要跟他说什 么或做什么,就是想看他 一眼。那天,他看到我的 时候,突然对我笑了笑, 然后就从我身边走了过

他微笑的样子,像极 了王力宏。

那个微笑,让我回味 了好久好久。那个微笑,鼓 起了我的勇气。在再一次见面 的时候,我把一封信递给了他。

随着那封信,我的心,似乎也一并送了出去。 终于,我等来了他的信。那一刻,我幸福得简直要

找个没人的地方打开信,他说,他现在不想谈感 情。他还说,我们俩个不合适。他最后说,让我以后不 要写信给他了。

看完信,我真哭了。但不是因为幸福。



他不喜欢我。他一定是觉得我不够漂亮。 我那么喜欢他,他却不喜欢我! 所谓的"不合适", 还不都是借口?还没相处,怎么就知道不合适呢?

晚上回到家,妈妈不在,她到市里开会,明天下午 才能回来。

对着镜子呆坐了很久,越看越觉得镜子里的那个 人丑。鼻子太矮了,眼睛太小了。越看越生气,抓起镜 子,我狠狠摔到了地上。镜子碎成了一片片,转身趴在 床上,我痛哭起来。

用直实事件解读孩子成长问题

温情絮语,指引他们与青春和解

勇敢作别青葱岁月的荒诞与不羁

桑对面的孩子

鞠慧

哭够了,我找出那些信,想撕碎或烧掉,最后读一

再去学校的时候,我强迫自己不朝那间教室的方向

看。放学的时候,我也不再急着朝那个教室的方向走

了。我会坐在教室里,等同学们走得差不多了,我才慢

遍,读着读着,忍不住又哭起来。

那些信,我没舍得毁掉。

慢走出教室,慢慢往家走。

看得见远方,就不惧未来,不畏成长

20个故事,还原懵懂少年的迷茫与彷徨

高三那年,我没能如初三那样,把学习赶上去。我 越想往上赶,越上不去。最后,连我自己也对自己失望

高考成绩下来了。我的分数,只比本科最低录取 分数线多了一分。



大学功课相对轻松了不少,生活也自由了很多。 在无所事事的时候,整容的念头,重新在脑海里翻腾起

可能,我是那种一根筋的女孩,想到一个事,就不 会轻易放下。

> 整容这根小芽芽,在无拘 无束的状态下,终于无可抑制 地蓬勃生长起来。

我为自己制定了计划, 一定要在大一暑假的时候把 这个事解决掉。从网上搜了 好多整容医院,经过反复对 比,暂时确定了两家。待我 再慢慢对他们进行研究、考 察、比对,最终确定一家各方

面更合适的医院。 接下来最大的问题就是 整容的钱如何解决了。我知 道,整容手术费比较贵,要好

跟爸妈要钱?别的钱他 们也许会给我,但如果说去 整容,他们肯定不给。我试 探过多次了,他们一直不赞 成我整容;假期的时候打工 挣钱? 工作是不是好找还不

一定,就是真得能找到工作,一 个假期的工资,也就能挣到所有费

用的十分之一吧? 用打工的钱去整容,那要等到猴年 马月才能把钱攒够呀;跟同学朋友借钱?他们也没有 多少钱,这么大的数目,到哪去借?再说,即使真得能 借到了,自己又拿啥去还呢……

钱的事,一直困扰着我。思来想去,也找不到一 个好的解决办法。

(四十四)